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pomáháme žít život s rakovinou

Výroční zpráva Amelie, o.s. 
za rok 2013

Amelie pomáhá od roku 2006 žít 
život s rakovinou tím, že poskytuje 

odbornou psychosociální pomoc 
onkologicky nemocným a jejich 
blízkým, rozvíjí dobrovolnický 

program na onkologických 
pracovištích a věnuje se vzdělávání 

a osvětě odborné i laické veřejnosti. 
Ve svých projektech se cíleně 

zaměřuje na jednotlivá témata života 
s onkologickou nemocí. 

Principy, na kterých tým Amelie 
staví svůj přístup ke klientům, jsou: 

podporovat, doprovázet, vracet do 
života, respektovat jedinečnost, 

seznamovat, informovat 
a propojovat.
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Úvodní slovo
Cena nebo veřejné poděkování… to je něco jiného než proběhnutí cílovou páskou s nejvíce body, jako 
u některých soutěží, které se nám podařilo vyhrát v roce 2012. Je to důkaz, že si vaší práce někdo všiml 
a nejen to, že ji snad vnímají jako jedinečnou a smysluplnou. Když se to stane, je to radost, možná 
jisté zadostiučinění a rozhodně motivace. Nám se takového ocenění dostalo v roce 2013 díky Výboru 
dobré vůle Olgy Havlové a Ceně Křesadlo pro dobrovolnici Amelie působící ve FN Olomouc. A i když 
„Poděkování za vynikající realizaci projektu“ bylo ocenění bohužel poněkud utajené, neztrácí na 
důležitosti. Jméno paní Olgy je stále krystalickým křemenem, který kupodivu voda dějin neomílá.

Když se jedná o tak nepřehlednou oblast jako je ta s nálepkou „Boje s rakovinou“, je ocenění ještě 
cennější. Málokdo se už vyzná v tom, který z projektů je zaměřený na zviditelnění prevence, nebo 
se jedná o sbírku na nové přístroje do nemocnic, anebo o konkrétní pomoc konkrétním lidem…? Za 
tuto nálepku se vejde řada nejrůznějších zájmů, které zdaleka nejsou jen ve prospěch onkologicky 
nemocných. Veřejnost téma rakoviny pochopitelně irituje s tím, jak narůstá počet nemocných. A tak 
chybí chuť zabývat se rozkrýváním pozadí a často se orientujeme jen podle mediální viditelnosti. Ta 
souvisí zase především s množstvím prostředků, investovaných do propagace, které se shánějí nejhůře, 
pokud se pohybujete mimo komerční zájmy. 

Protože se domníváme, že je potřeba upozornit speciálně na oblast psychosociální problematiky 
života s onkologickým onemocněním, rozhodli jsme se společně s Galerií KusKovu vyhlásit soutěž 
o její podobu. Zvítězil návrh studenta, který necháme průmyslově vyrobit. A zase jsme u peněz…, ale 
věřím, že se nám to podaří v nejbližší době. Společně s odborníky budeme pravidelně upozorňovat na 
dobré projekty v oblasti, která potřebuje miliony na provoz a služby, ale ušetří miliardy za léčbu. Ta je 
efektivnější s pacienty, kteří se cítí psychicky lépe, díky lepší orientaci v životě s nemocí, jak potvrzují 
mezinárodní výzkumy.

Pavla Tichá
Zakladatelka a ředitelka Amelie
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Poděkování 
Výboru dobré vůle Olgy Havlové
Mezi nominovanými na Cenu Výboru dobré vůle 
Olgy Havlové, která se udělovala 13. května 2013, 
byla také ředitelka Amelie Pavla Tichá. Z rekordního 
počtu 34 nominovaných osob byly vybrány 4 osoby, 
jimž bylo uděleno ocenění. Hlavní cena byla udělena 
Aleně Jančíkové z České asociace paraplegiků. Další tři 
převzali „Poděkování za vynikající realizaci projektu“. 
Toto ocenění převzala kromě Pavly Tiché také Marie 
Ředinová za Fit Ilco, se kterým Amelie dlouhodobě 
spolupracuje. 



7

Centra a Linka Amelie
V roce 2013 Amelie své služby nabízela v Centrech Amelie v Olomouci, Praze a Rakovníku a přes 
telefon nebo e-mail na Lince Amelie: +420 739 004 333, poradna@amelie-os.cz

Kontakty s klienty celkem: 1154

Noví klienti v individuálním poradenství v Centrech 59

Noví klienti na Lince Amelie 282

Počet klientů, kteří využili služeb Center Amelie 299

• V nabídce Center jsou jak individuální konzultace, tak 
skupinové aktivity. 

• Obsahem je zejména informační servis, poradenství, podpora 
v situaci změny, zmírnění a prevence stresu, seberozvoj a fyzická 
aktivizace vedená s ohledem na specifika onkologického 
onemocnění a možných omezení s ním spojených. 

• Konkrétně se jedná například o arteterapii, relaxační a dechová 
cvičení, základní a odborné sociální poradenství, ale třeba 
i o možnost posezení v neformálním prostředí nad kávou či čajem 
a setkávání se s dalšími lidmi.

V roce 2013 byla v rámci 
profesionalizace nabídky služeb 
zaregistrována sociální služba 
v Olomouci. Amelie tak nabízí 
registrované sociální služby 
nejen v Praze. Konkrétně Sociálně 
aktivizační služby pro seniory 
nebo o zdravotně postižené 
seniory a Odborné sociální 
poradenství. To zpřístupňuje 
služby cílové skupině a také nabízí 
určitou záruku kvality nabízených 
služeb.
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Centrum Praha

Historicky první a zatím největší Centrum Amelie v Praze 8 nabízí komplexní nabídku služeb podle 
metodiky Amelie: individuální konzultace odborníků na psychosociální problematiku onkologického 
onemocnění či na odborné sociální poradenství, pravidelné skupiny a jednorázové aktivity. Služby 
a aktivity probíhaly 4 dny v týdnu (od pondělí do čtvrtka) podle pravidelně uveřejňovaného programu.

V roce 2013 proběhlo v pražském Centru: 
• 88 individuálních konzultací
• 41 sociálních poradenství
• 369 návštěv skupinových aktivit
• bylo vyřízeno 103 příchozích e-mailů 

a 120 telefonátů na Lince Amelie
• přibylo 43 nových klientů

Kromě pravidelného programu během roku 2013 proběhly 

v pražském Centru tyto aktivity a akce:

Podpůrná skupina KRUH
Podpůrná skupina fungovala od března 2013 pod vedením MgA. Olgy Flekové. Prostřednictvím 
podpůrné skupiny je možné dozvědět se něco nového o sobě a navzájem sdílet příběhy a hledat cesty, 
jak je proměňovat.

Setkání s jinou kulturou
Průvodkyní po Mexiku byla v květnu Zuzana Balatá, která nám zprostředkovala své osobní prožitky 
z cest. Zaposlouchali jsme se do typických mexických rytmů a měli jsme možnost ochutnat tradiční 
ohnivé dobroty.

Adventní koncert
V předvánočním čase proběhl opět tradiční adventní koncert Barbory Hulcové, která v Centru zahrála na 
kytaru a renesanční osmisborovou loutnu.

Vánoční setkání v Amelii
Na začátku prosince proběhl vánoční 
večírek, na kterém se sešli příznivci 
a klienti Amelie. Kromě občerstvení 
v podobě domácího cukroví si mohli 
návštěvníci odnést vlastnoručně 
vyrobené dárky v podobě origami. 

Centrum Amelie Praha
Šaldova 15 (vstup ze Sokolovské ulice)
Praha 8, 186 00 Karlín
E-mail: centrum.praha8@amelie-os.cz 
Tel: +420 283 880 316 
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Centrum Olomouc

Svou činnost zahájilo v roce 2007. V roce 2013 nabízelo 
Centrum v Olomouci služby:

• Individuální konzultace a rodinné/párové poradenství
• Klientské setkávání
• Skupinové tvořivé nebo pohybové aktivity, případně 

podpůrné skupiny

Na Centrum je možné se obrátit každé pondělí od 15:00 do 
16:00 individuální či párové konzultace a skupinový program 
probíhá vždy od 16:30 do 18:00.

Olomoucký tým Amelie pomohl celkem:
• 88 klientům v individuální či skupinové terapii 
• přibylo 6 nových klientů 
• přes Linku Amelie bylo zodpovězeno 34 e-mailů 

a 40 telefonátů

Centrum Amelie Olomouc 
Rodinné centrum Olivka, ulice 8. května 27, 779 00 Olomouc 
(naproti kostelu Sv. Mořice, průjezdem do dvora mezi školou Komenského a květinářstvím, 1. patro 
vedle Dětského bazárku)

Kancelář Centra Amelie Olomouc
Dolní náměstí 38, 779 00 Olomouc
E-mail: amelie.olomoucko@amelie-os.cz 
Tel.: +420 739 005 123

Další aktivity a akce, které Centrum Olomouc uspořádalo

Benefiční koncert pro Amelii
V prosinci se již tradičně v Olomouci konal benefiční koncert na podporu poskytování bezplatných 
služeb Centra Amelie Olomouc. Skupina Mňága a Žďorp beznadějně vyprodala všech 250 lístků 
v olomouckém Jazz Tibet Clubu. Celkový výtěžek koncertu přesáhl 37.000 Kč. 

C’est la vie aneb jak se žije s rakovinou v Olomouckém kraji?
Amelie uspořádala ve středu 30. října 2013 v budově Magistrátu města Olomouc setkání u kulatých 
stolů, jehož cílem bylo zmapovat především psychosociální potřeby onkologicky nemocných a jejich 
blízkých v Olomouckém kraji a porovnat je s nabídkou služeb a volných kapacit. Sešlo se 20 zástupců, 
především z řad odborné veřejnosti z oblastí zdravotní i sociální, měst i církve a zástupců onkologicky 
nemocných i jejich blízkých z celého Olomouckého kraje. Více než šestihodinové pracovní setkání bylo 
završeno společným prohlášením. 
Unikátní příležitost k setkání odborníků z různých pozic péče a pomoci onkologicky nemocným a jejich 
blízkým umožnilo sdílení problematiky a meziresortní a multidisciplinární diskusi. Výstupem bylo 
společně formulované prohlášení, které bylo předáno médiím a je uloženo na webu Amelie.

Benefiční koncert pro Amelii
Přijďte se pobavit a zároveň podpořit dobrou věc! Výtěžek koncertu bude
věnován na provoz Centra Amelie v Olomouci, které poskytuje psychosociálnívěnován na provoz Centra Amelie v Olomouci, které poskytuje psychosociální 
pomoc onkologicky nemocným a jejich blízkým. Těšíme se na Vás!
Amelie, o.s., Dolní náměstí 38, Olomouc
tel.: 739 005 123, www.amelie-os.cz

  Vstupné: 200 Kč v předprodeji, 250 Kč na místě. 

                    Předprodej vstupenek od 25. listopadu v Infocentru a v Jazz Tibet Clubu. 

Mediální partneři:Koncert podpořili:

úterý 10. 12. 2013

  od 20 hodin
    Jazz Tibet Club Olomouc
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Centrum Rakovník

V roce 2008 zahájilo v Rakovníku činnost třetí Centrum Amélie. V roce 2013 probíhala v Centru 
Rakovník klientská setkání jednou za 14 dní. Cvičení pro onkologicky nemocné ve spolupráci se Svazem 
zdravotně postižených Rakovník a neformální setkání Posezení v české chalupě probíhají každé první 
úterý v měsíci.

• celkem klientů 26
• 10 nových klientů

Centrum Amelie Rakovník
Masarykova nemocnice, Dukelských hrdinů 200 
(naproti vrátnici v 9. patře)
E-mail: rakovnicko@amelie-os.cz 
Tel.: +420 733 640 873

Další aktivity a akce, které Centrum Rakovník uspořádalo

Iva a její hosté 
Dubnové setkání se konalo na téma Živé Literární noviny. Besedovat o historii a současnosti tohoto 
legendárního týdeníku pro kulturu a politiku přišli šéfredaktor PhDr. Petr Bílek a manažer redakce 
PhDr. Jan Štolba. Jako dalšího hosta si přivedli herce, režiséra a spisovatele Jana Kačera, který představil 
svou poslední knížku fejetonů K přátelům.
Druhá beseda se konala v listopadu s knihkupcem Vráťou Ebem, který vede Salmovskou literární 
kavárnu, kde je možné nad sklenkou vína a za zvuků hudby diskutovat nad knihami. Hrou na kytaru 
a zpěvem provázel večer Pavel Štědrý.
Tato setkání se konají díky podpoře MěÚ Rakovník, výtěžek bude použit na provoz Centra Amelie 
v Rakovníku.

Psychorehabilitační pobyty
V roce 2013 uspořádalo Centrum Rakovník dva rekondiční pobyty. První se konal v květnu v Jizerských 
horách – Desná, Souš a zúčastnilo se ho 8 osob. Druhý se konal v říjnu v Karlových Varech v sanatoriu 
Kriváň. Zúčastnilo se ho 9 osob.
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Dobrovolnický program 
Rokem 2013 vstoupil dobrovolnický program Amelie do šestého roku svého fungování. Dobrovolníci 
Amelie jsou tak i nadále pevnou součástí poskytovaných psychosociálních služeb Amelie. 

Cílem dobrovolnického programu je prostřednictvím dobrovolníka zpříjemnit pacientovi pobyt 
v nemocnici. Společně si povídají, tvoří, jdou se projít nebo čtou.

Dobrovolníci Amelie v nemocnicích působí výhradně na onkologických odděleních, a to ve Všeobecné 
fakultní nemocnice (VFN) v Praze, v Institutu onkologie a rehabilitace na Pleši a ve Fakultní 
nemocnici (FN) Olomouc. Dohromady na pěti odděleních.

Dobrovolnický program Amelie v Praze a Středočeském kraji 

Dobrovolníci v nemocnicích 26 Dobrovolníci v Centru 20

Návštěvy v nemocnicích 160 Návštěv Centra 213

Strávené hodiny s pacienty 310 Odpracováno hodin 649

Navštíveno pacientů 286 Práce s klienty 10

Rok 2013 by pro dobrovolnický 
program Amelie úspěšný. Již 
o rok dříve jsme začali vysílat 
dobrovolníky do Institutu onkologie 
a rehabilitace (IOR) na Pleši a během 
roku 2013 jsme proškolili dostatek 
nových dobrovolníků, kteří začali 
za pacienty do IOR docházet 
pravidelně. Také v pražské VFN se 
počet docházejících dobrovolníků 
navýšil.

Na Hematoonkologické ambulanci 
I. interní kliniky dobrovolníci dělali 
společnost pacientům čekajícím 
na vyšetření nebo podávání 
chemoterapie. Na lůžkových 
odděleních působili jako společníci 
u lůžka.

11
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Oddělení, na kterých dobrovolníci v roce 2013 pravidelně působili:
• VFN v Praze – I. interní klinika – Hematoonkologická ambulance
• VFN v Praze – Onkologická klinika – lůžkové oddělení
• IOR na Pleši – Onkologie – Paliativní jednotka
• IOR na Pleši – Onkologie – lůžkové oddělení

Mimo dobrovolnickou činnost v nemocnicích se dobrovolníci zapojují také do dalších aktivit v Centrech 
Amelie i mimo ně. 

„To, že mohu pacientům v rámci svých sil nabídnout své služby a alespoň trochu pomoci a snad 
i předat špetku optimizmu a naděje, je pro mě čirá radost. Mnohdy to nejsou pacienti ale já, kdo 
odchází posílen.“

(dobrovolník Honza, 55let)

Dobrovolnický program Amelie v Olomouci

Dobrovolníci v nemocnicích 31 Dobrovolníci v Centru 7

Návštěvy v nemocnicích 61 Návštěv Centra 10

Strávené hodiny s pacienty 284 Odpracováno hodin 15

Navštíveno pacientů 165 Práce s klienty 33

V Olomouci působí dobrovolníci Amelie na dvou lůžkových odděleních Onkologické kliniky Fakultní 
nemocnice Olomouc, kam dochází každé úterý, čtvrtek a o víkendu a připravují pro pacienty tvořivé 
dílny, hudební aktivity, hrají s nimi společenské hry, případně působí jako společníci u lůžka nebo můžou 
doprovodit pacienty na procházku. 

Kromě dobrovolnické činnosti v nemocnici se dobrovolníci zapojují také do pravidelného programu 
v Centru Amelie Olomouc a pomáhají i při organizování společenských a kulturních akcí (např. C’est la 
vie, Benefiční koncert pro Amelii atd.). 

Cena Křesadlo pro dobrovolnici Amelie

Cenou Křesadlo jsou každoročně 
odměňováni „obyčejní lidé, kteří 
dělají neobyčejné věci.“ V loňském 
roce tuto cenu oceňující práci 
dobrovolníků získala paní Ludmila 
Bednářová, dobrovolnice Amelie. 
Bývalá onkologická pacientka se 
do olomouckého dobrovolnického 
programu pustila s velkým 
odhodláním. Každý týden věnovala 
pacientům Onkologické kliniky Fakultní 
nemocnice Olomouc svůj čas v podobě 
kreativních tvořivých aktivit.
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Školení pro nové dobrovolníky

Před vstupem do programu je každý dobrovolník proškolen. Amelie v roce 2013 realizovala pro Prahu 
a Středočeský kraj 2 školení, z nichž se zapojilo 14 nových dobrovolníků. Obě školení proběhla 
již v IOR na Pleši. Během třídenního školení se dobrovolníci seznámili s pravidly dobrovolnického 
programu, specifiky jednotlivých pracovišť a základy psychoonkologie. Přednáška a interaktivní 
semináře lektoruje tým 5 odborníků. Jsou doplněné prohlídkou nemocnice, onkologického oddělení.
V roce 2013 proběhla ve spolupráci s FNOL dvě školení dobrovolníků, díky nimž přibylo do programu 
10 nových dobrovolníků. Během školení měli zájemci možnost prohlédnout si Onkologickou kliniku 
a vyslechnout řadu zajímavých přednášek.

Konference o dobrovolnictví na onkologii „I slova léčí“

Tématem konference „I slova léčí“ konané ve spolupráci se Všeobecnou fakultní nemocnicí v Praze bylo 
dobrovolnictví na pracovištích onkologické péče. Účastnilo se jí celkem 20 přednášejících a 77 účastníků 
z řad profesionálů z oblasti dobrovolnické služby, zdravotnického personálu a dobrovolníků samotných. 
Z konference vznikl multimediální sborník, který je volně ke stažení na stránkách Amelie.
Úspěch konference přispěl k rozšíření povědomí o dobrovolnictví na onkologii, boření tabu a zmírnění 
obav, které často brání vpuštění dobrovolníků k onkologickým pacientům. Motivoval další pracoviště 
k zavedení dobrovolnických programů na onkologických odděleních. Podpořil také diskusi o úskalích 
těchto programů a pravidlech a zásadách bezpečné působnosti dobrovolníků. Podařilo se představit 
dobrovolnické programy na onkologii v ČR i v okolních zemích, jak dobrovolnické programy fungují, 
jaký je rozdíl mezi interními a externími programy a zdůraznit spolupráci dobrovolnického centra 
s kontaktními osobami v nemocnici. Došlo k setkání odpovědných osob z dobrovolnických programů 
na onkologiích a zástupců nemocnic a jednotlivých oddělení, sdílení příkladů dobré praxe a inspirace 
a navázání kontaktů pro budoucí spolupráci.

Z hodnotících dotazníků:
„Velice moc vám za úžasnou konferenci děkuji. Měla velký přínos nejen pro mne jako sestru, ale 
hlavně pro lidský přístup k pacientům.“                                                                        (účastnice konference)
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Dobrovolní poradci Amelie 
ve městech a obcích
Koncem roku 2013 byl ukončen pilotní projekt „Dobrovolní poradci Amelie“ (DPA), který se zaměřil na 
efektivnější zapojení onkologicky nemocných a jejich blízkých do sítě sociálních, zdravotních a dalších 
lokálně dostupných podpůrných služeb či aktivit. Lokálně byl zacílen na města a obce SČ kraje, které 
byla rozlišena na: do 1.000, do 5.000 do 15.000 a nad 15.000 obyvatel. 
Pilotní projekt byl zahájen v roce 2012, v pěti městech a obcích: Chotilsko, Neveklov, Nový Knín, 
Sedlčany a Příbram. 

V rámci hodnocení projektu byly sledovány tyto úkoly: 

1. Dobrovolníci: nábor, školení a pravidelná supervizní setkání poradců s vedením projektu. 

2. Metodické materiály pro dobrovolníky (DPA): složky s informacemi a jejich využití.

3. Prostory a vybavení pro dobrovolníky (DPA): prostory s PC a internetem zajištěny ve spolupráci 
s městy, obcemi a spolupracující organizacemi, mobilní telefon pro každého poradce, e-mailová adresa. 

4. Propagace nabídky DPA a osvěta: letáčky pro jednotlivé lokality, články o projektu v lokálních 
médiích a na blogu.

5. Sledování působení hodin a kontaktů poradců (DPA) jejich řešení.

6. Kontakty s městskými a obecními úřady ze strany vedení projektu, průběžné zprávy. 

7. Udržitelnost a návaznost projektu.

Pilotní projekt považujeme za úspěšný, protože se většinu sledovaných bodů podařilo naplnit a udržet 
podle plánu. Potvrdilo se, že téma života s onkologickým onemocněním je stále tabu a přímou podporu 
lidé zatím příliš nevyhledávají, především v menších obcích. Projekt se od roku 2014 stal součástí 
dobrovolnického programu Amelie. V roce 2013 se zapojili 3 dobrovolní poradci a aktivitě věnovali 
dohromady 461 hodin. 

Stáže ve firmách – vzdělávání 
v praxi
V rámci projektu Stáže ve firmách přišly do Amelie dvě stážistky, které se podílely na realizaci projektu 
Tulipánový měsíc. Díky této úspěšné spolupráci získala Amelie další dva kmenové zaměstnance 
– Mgr. Denisu Niederlovou, která v Amelii spolupracuje na projektu Návrat do zaměstnání po 
onkologické nemoci, a Soňu Priknerovou, která v roce 2013 působila na pozici asistentky finanční 
a personální manažerky.
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Návrat do zaměstnání 
po onkologické nemoci

Amelie, o.s. zahájila v dubnu 2013 dvouletý projekt s názvem „Návrat do zaměstnání po onkologické 
nemoci“, jehož cílem je poskytnout lidem po onkologické nemoci komplexní podporu při výběru, 
získání a udržení pracovního místa. Projekt je určen lidem v produktivním věku, kteří prošli 
onkologickou nemocí, žijí ve Středočeském kraji a pobírají invalidní důchod. Tento projekt s reg. 
č. CZ.1.04/3.3.05/96.00192 vznikl v rámci OP LZZ, který je financován Evropským sociálním fondem 
a státním rozpočtem České republiky.

V roce 2013 jsme realizovali první běh pracovně-vzdělávacího cyklu. Součástí programu je pracovní 
poradenství, koučování, přednášky o pracovně-právní i sociální problematice, ale také simulované 
výběrové řízení a nakonec zprostředkování zaměstnání.

Zájem o účast v projektu projevilo v prvním běhu 23 účastníků, 5 mužů a 18 žen. Přihlásili se lidé po 
léčbě rakoviny prsu, tlustého střeva a rekta, štítné žlázy, lymfomu či melanomu. Byli mezi nimi vyučení, 
středoškoláci i lidé s vysokoškolským titulem. Do programu nakonec nastoupilo 12 klientů, 5 z nich 
získalo zaměstnání na volném trhu práce. 

Brožura pro lidi navracející se po rakovině do práce – je určen účastníkům projektu, ale i dalším 
zájemcům, kteří se chtějí po onkologické nemoci vrátit do práce. Snahou bylo přiblížit vybraná témata 
vztahující se k návratu, změně a udržení si zaměstnání po dlouhodobé nemoci.

Alena Klabanová před svým onemocněním působila jako účetní ve středních a velkých firmách. 
Po léčbě rakoviny ale dlouho nemohla najít práci. Hned po absolvování programu se ale 
příležitost konečně objevila a Alena dostala nabídku pracovat pro malou cestovní agenturu ve 
Velkých Popovicích, kde žije. Majitelka agentury využije mzdového příspěvku, který program 
zaměstnavatelům nabízí, pokud přijmou některého z jeho účastníků.
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Sociální podnik – Akreditované 
profesní vzdělávání
Sociální podnik Amelie, který je zaměřen na akreditované vzdělávání odborné i laické veřejnosti, spustil 
svou činnost v polovině roku 2012. Jeho cílem je přispět k financování provozu Amelie a posílit finanční 
nezávislost organizace. Předmět jeho činnosti je plně v souladu s posláním organizace.

V roce 2013 se podařilo realizovat 9 vzdělávacích akcí, kterých se účastnilo celkem 
59 profesionálů ze sociální a zdravotní oblasti.

Během roku 2013 se sociálnímu pod niku Amelie podařilo získat další akreditace, zejména akreditace 
instituce od MV pro vzdělávání úředníků státní správy a samosprávy, včetně 2 programů a také rozšířit 
o další programy akreditované MPSV, kterých bylo ke konci roku celkem 7.

V roce 2013 získaly všechny pořádané semináře akreditaci MPSV na čtyři roky. První dva získaly také 
akreditaci MV.

• O smrti a umírání 
• Změny v oblasti zdravotnictví a systému sociálních dávek pro dospělé a děti
• Nezaměstnanost a jiné zátěžové situace v životě dlouhodobě nemocných
• Psychosociální problematika v dětské onkologii 
• Odborné sociální poradenství pro onkologicky nemocné 

Z hodnotících dotazníků:
„Děkuji za velmi pěkný a obsahově naplněný seminář, ráda přijdu na další.“ 

(seminář O smrti a umírání)
„Líbil se mi seminář, potěšila mě šíře pojetí z mnoha úhlů.“ 

(seminář Psychosociální problematika onkol. nemoc. a jejich blízkých)

Tulipánový měsíc 2013
V březnu 2013 proběhl první „pilotní“ ročník projektu 
Tulipánový měsíc. Jde o charitativní a propagační komunitní 
projekt který upozorňuje na problematiku psychosociální 
pomoci onkologicky nemocným a jejich blízkým a podporuje 
bezplatnou péči v Centru Amelie Praha 8 – Karlín. 

Zapojily se do něj desítky firem a občanů. Učitelé a žáci škol 
z Prahy 8 připravili výzdobu pro onkologické kliniky. Ve 
spolupráci s Květinovým studiem La Florista byla nabízena 
květinová výzdoba pracovištím a domácnostem v okolí Centra 
Amelie. Firmy i jednotlivci kupovali kytice také pro onkologické 
kliniky blízkých Fakultních nemocnic. V Centru Amelie proběhla 
čtyři tématická setkání, která se zabývala problematikou života 
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s rakovinou z různých úhlů pohledu. A v Galerii KusKovu proběhla aukce soutěžních návrhů na Cenu 
Amelie – šperků a objektů, které věnovali výtvarníci spolupracující s touto galerií. 

Děkujeme školám, jejich učitelů a žákům, kteří se do projektu se zapojili a vyzdobili tak onkologická 
pracoviště VFN v Praze 2 a Ústavu radiační onkologie na Bulovce.

ZŠ Bohumila Hrabala
ZŠ a MŠ Praha 8, U Školské zahrady
ZŠ Praha 8, Burešova
ZŠ Praha 8, Žernosecká

V průběhu celého měsíce března se vybrala částka 120 000 Kč. Finance byly využity na bezplatné služby 
v Centru Amelie v Praze. Mediálním partnerem byl ČRo Regina, záštitu převzala Městská část Praha 8. 

Soutěžní výstava, hlasování a aukce
Koncem roku 2012 se umělci 
okolo Galerie KusKovu 
a studenti Atelieru Designu 
prostředí Fakulty umění 
a architektury Technické 
univerzity v Liberci zapojili 
do výtvarné soutěže o podobu 
Ceny Amelie, která bude 
udělována za přínos v oblasti 
psychosociální pomoci 
onkologicky nemocným 
a jejich blízkým.
• Do soutěže se přihlásilo 

26 návrhů, z nichž je 8 ve 
formě objektu/sochy, 
4 šperky a 14 ve formě 
návrhu.

• 31. ledna vybrala porota 
v čele s MgA. Leonou 
Matějkovou vítězný návrh. 
Na základě hlasování 
veřejnosti i názoru poroty 
zvítězil návrh Davida 
Kačaby, studenta Atelieru 
Designu prostředí Fakulty 
umění a architektury TU 
v Liberci.  

• 1. března 2013 byla v galerii 
KusKovu zahájena výstava 
soutěžních návrhů, kde byly 
objekty a šperky vydraženy 
za téměř 90.000 Kč. 
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Zdroje financování 2013

Kdo Amelii podpořil v roce 2013?

Dary materiální 
a bezplatné služby:

LMC s.r.o.
Hotel Senimo Olomouc
EPAVA 
Jazz Tibet Club Olomouc
IPSEN 
Rádio Haná 
Český rozhlas Olomouc 
UNILEVER ČR, spol. s r.o.
Muzeum T.G.M. Rakovník
Galerie KusKovu
Alza.cz a.s.
MEDIA MARKETING SERVICES a.s.
Jitka a Miroslav Tichý
DATART International, a.s.

dotace – státní instituce

dotace – obce a města

Evropský sociální fond

nadace a nadační fondy

tržby z prodeje služeb – sociální podnikání

dary od fi rem a jednotlivců

veřejná sbírka

Dary finanční:

Eli Lilly ČR, s.r.o.
Pfizer, spol. s r.o.
ALBI Česká republika a.s.
Žaloudek Josef, Ing.
Fond dalšího vzdělávání
La Florista s.r.o.
Laboratoře Mikrochem a.s.
Čekanová Luboslava, Mgr., Ph.D.
Menčl Jakub
MAXIMA REALITY, s.r.o.
Mezinárodní asociace žen Praha (IWAP)
Kupilíková Jana, Mgr.
Kordová Eva
Kinkor Milan, PhDr.

Barnetová Hana
Hejlová Hana
Jamrichová Ingrid
Křemenová Eva
Mayová Jana
Strouhalová Zuzana
Míčková Jitka
Zvěřinová Zdeňka
Rožánková Renata
Špičák Radovan
Vošická Eva
Stejskalová Dita
Špáňa Václav

Městská část
Praha 10
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Pracovní tým Amelie
Vedení Amelie
Ředitelka: Pavla Tichá  pavla.ticha@amelie-os.cz
Finanční a personální manažerka: Mgr. Dina Rišianová, Soňa Priknerová  kancelar@amelie-os.cz
Vedoucí provozu a metodik: Michaela Čadková Svejkovská amelie@amelie-os.cz
Centrum Amelie Olomouc  amelie.olomoucko@amelie-os.cz
Koordinátorka Centra: Ing. Kateřina Rybová 
Tým Centra: Mgr. Marie Pijáčková, Mgr. Lucie Binarová
Centrum Amelie Praha  centrum.praha8@amelie-os.cz
Koordinátorka Centra: MgA. Olga Fleková, Mgr. Kateřina Kociánová 
Tým Centra: Michaela Čadková Svejkovská, MgA. Olga Fleková, MUDr. Michaela Chrdlová, Mgr. Šárka 
Slavíková, Eva Adamcová
Centrum Amelie Rakovník
Koordinátorka Centra: Ing. Jiřina Vecková  rakovnicko@amelie-os.cz

Dobrovolnický program
Dobrovolnický program Olomoucko amelie.olomoucko@amelie-os.cz
Koordinátorka: Ing. Kateřina Rybová
Dobrovolnický program Praha a Střední Čechy dobrovolnici@amelie-os.cz
Koordinátorka: Mgr. Šárka Slavíková, Mgr. Kateřina Kociánová 
Projekt dobrovolní poradci Amelie  amelie@amelie-os.cz
Vedoucí: Michaela Čadková Svejkovská
Koordinátorka: Pavla Tichá
Sociální podnik – Vzdělávání Amelie  vzdelavani@amelie-os.cz
Vedoucí: Mgr. Šárka Slavíková 
Koordinátorka vzdělávání: AnneMarie Maryšková
Lektoři: MUDr. Michaela Chrdlová, Mgr. Šárka Slavíková, MgA. Olga Fleková, 
Michaela Čadková Svejkovská, Mgr. Kateřina Kociánová
Externí lektoři: Mgr. Alice Picková, Mgr. Hana Potměšilová, Mgr. Petra Léblová, 
MUDr. Ivana Štverka Kořínková, Mgr. Tereza Cimmermanová, Ph.D., Mgr. Jana Ambrožová

Projekt Návrat do zaměstnání po onkologické nemoci
Koordinátorka projektu: Mgr. Tereza Žílová projekteu@amelie-os.cz
Psycholožka: Mgr. Pavla Fišerová psycholog@amelie-os.cz
Koordinátorka zaměstnávání: Mgr. Denisa Niederlová zamestnavani@amelie-os.cz
Sociální pracovnice: Mgr. Šárka Slavíková infoprojekt@amelie-os.cz
Finanční a projektová manažerka: Mgr. Dina Rišianová kancelar@amelie-os.cz
PR a marketingová komunikace: Jitka Polanská pr@amelie-os.cz

Supervize
Mgr. Pavel Roubal, PhDr. Milan Kinkor, MUDr. Michaela Chrdlová, PhDr. Dagmar Konečná

Účetnictví
Milena Petrtýlová, Hana Bodláková
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www.amelie-os.cz

psychosociální pomoc 

pro onkologicky nemocné a jejich blízké

PODPOŘTE NÁS:

Pošlete nám dárcovskou SMS na číslo 87 777 ve znění DMS AMELIE.
Cena DMS je 30 Kč, Amelie obdrží 27 Kč.

Můžete přispívat i pravidelně, každý měsíc po dobu jednoho roku.
Stačí odeslat SMS ve tvaru DMS ROK AMELIE na číslo 87 777

a každý měsíc Vám bude odečtena částka 30 Kč.

Více informací najdete na www.darcovskasms.cz

Věcným či finančním darem (sbírkový účet Amelie 229369762/0300).

Od roku 2006 nabízíme odbornou psychosociální pomoc lidem se všemi typy diagnóz onkologického
onemocnění, jejich rodinám a blízkým. Tým Amelie pomáhá překonávat nejrůznější zátěžové situace, které 
v souvislosti s onemocněním vyvstanou.

Amelie pomáhá žít život s rakovinou

Centra Amelie

Nabízejí pravidelný bezplatný 
program pro onkologicky 
nemocné, jejich rodiny a blízké:

odborné poradenství 
a podpora

individuální a skupinové
programy 

tvořivé, pohybové 
a sebezkušenostní dílny

podpůrné skupiny

Dobrovolnický program

Amelie zve ke spolupráci osoby
starší 18 let v akreditovaném 
dobrovolnickém programu:

v nemocnicích na 
onkologických klinikách

v Centrech Amelie

v městech a obcích jako
dobrovolní poradci

nabízíme vzdělávání pro
dobrovolníky na onkologii

Vzdělávání

Nabízíme akreditované
vzdělávání:

zdravotníků

pracovníků v sociálních
službách a sociálních 
pracovníků

úředníků a pracovníků 
státní správy

Semináře:
pro veřejnost

Rakovník

Praha

Olomouc


